

大陸委員會 新聞稿

地址：臺北市濟南路1段2-2號15-18樓 電話：23975589 轉聯絡處 電傳：23975294

本會網址：<http://www.mac.gov.tw>

民國 112 年 2 月 11 日 編號第 006 號

針對陸方弔唁團決定取消來臺參加「佛光山星雲大師圓寂讚頌典禮」乙事，陸委會重申說明

針對國臺辦發言人於 11 日稱「由於民進黨當局阻擋，大陸弔唁星雲法師代表團無法赴臺」，大陸委員會回應表示，10 日晚間已接獲佛光山轉達陸方意見，原訂來臺參加 2 月 13 日在佛光山舉辦「星雲大師圓寂讚頌典禮」，由中共臺辦、統戰部、中國佛教協會組成的弔唁團，因部分團員具現職官員身分未能獲准入境，基於「團進團出」原則，陸方決定取消全團人員來臺行程，並稱「赴臺受阻責任完全在臺有關方面摻入政治因素造成」，企圖將責任歸咎我方政府。

陸委會表示，政府對於佛光山舉辦「星雲大師圓寂讚頌典禮」極為重視，歡迎相關大陸人士受邀來臺參加弔唁，並以最大善意積極協助核發星雲大師陸港親友、各界寺友、信眾及宗教人士共計 120 位大陸人士之入境許可證。至於 12 位中國大陸臺辦、統戰部門現職官員部分，因過去曾有遭民眾尾隨抗議事件，仍希國臺辦能夠先循既有聯繫機制聯繫陸委會，以利協助其在臺行程順利進行，避免衍生相關爭議或紛擾，確保星雲大師讚頌典禮得以莊嚴圓滿地進行。

陸委會強調，我方於受理佛光山提出之申請案時，並未見陸方提出包括 12 位官員在內的 38 人係以「弔唁團」形式

來臺，也未表明係「團進團出」。陸委會希望相關大陸人士均能如期來臺參加典禮，與臺灣民眾一同緬懷追思大師一生行誼風範。

陸委會強調，推動疫後健康有序的兩岸交流乃是政府既定政策，希望陸方停止政治操作，以務實的態度尊重雙方建立的聯繫溝通機制，以利兩岸累積善意與良性互動。

新聞聯絡人：李小姐

電話：0963-604-576